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रा�ीय कृ�ष बाजार के संबंध म� �न�न�ल�खत
 (A) यह एक आम ई-माक� ट �लेटफाम� �दान करता है - (Alternative 3 )

 
(B) यह 2015 म� भारत सरकार �ारा �था�पत �कया गया था - (Alternative 1 )

 
(C) इसम� इले��ॉ�नक नीलामी के �लए �ावधान है - (Alternative 2 )

 
(D) यह �व�भ� रा�य� के �लए कई लाइस�स �दान करता ह ै- (Alternative 4 )

 

Question No.2 1.00
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ओ�ड फेथफुल गीज़र �न�न�ल�खत देश� म� से �कस देश म� पाया जाता है?
 (A) यूएसए - (Alternative 3 )

 
(B) �ाजील - (Alternative 4 )

 
(C) मे��सको - (Alternative 2 )

 
(D) कनाडा - (Alternative 1 )
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परमा��वक या आण�वक पैमाने पर ��मान को मापन ेक� मानक इकाई �या है?
 (A) एक�कृत परमाणु ��मान इकाई - (Alternative 3 )

 
(B) एक�कृत जन सं�या - (Alternative 4 )

 
(C) एक�कृत �कलो�ाम - (Alternative 2 )

 
(D) एक�कृत ए�लम�टल ��मान इकाई - (Alternative 1 )

 

Question No.4 1.00
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छोटे और भुगतान ब�को क� �थापना के �लए �यूनतम �कतन े�. क� पूंजी क� आव�यकता होती है?
 (A) 25 करोड़ - (Alternative 1 )

 
(B) 50 करोड़ - (Alternative 2 )

 
(C) 250 करोड़ - (Alternative 4 )

 
(D) 100 करोड़ - (Alternative 3 )
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�च�ौड़ क� रानी प��नी क� कहानी �न�न�ल�खत म� से �कसन े�लखी?
 (A) आ�मर खुसरो - (Alternative 2 )

 
(B) �जयाउ��न बरनी - (Alternative 3 )

 
(C) म�लक मुह�मद जायसी - (Alternative 1 )
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(D) �सराज अ�फफ - (Alternative 4 )
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�स�ानवासन क� गफुाए ं�कस धम� से स�बं�धत ह�?
 (A) वै�णव - (Alternative 3 )

 
(B) शैव - (Alternative 4 )

 
(C) बौ� - (Alternative 1 )

 
(D) जैन - (Alternative 2 )
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�न�न�ल�खत दशको म� से कौन सा मूक �फ�म� के युग के �प म� जाना जाता है?
 (A) 1900-10 - (Alternative 1 )

 (B) 1930-40 - (Alternative 4 )
 (C) 1920-30 - (Alternative 3 )
 (D) 1910-20 - (Alternative 2 )
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सं�वधान के �कस अनु�छेद के तहत आ�म-सं�ांत (�वंय के �व�� अ�यारोपण) सा�य ��तबं�धत है?
 (A) अनु�छेद 20 - (Alternative 1 )

 
(B) अनु�छेद 22 - (Alternative 2 )

 
(C) अनु�छेद 17 - (Alternative 3 )

 
(D) अनु�छेद 31 - (Alternative 4 )
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�कस अनु�छेद के तहत भारत के उ�च �यायालय �रट (आदेश) जारी कर सकत ेह�?
 (A) अनु�छेद 131 - (Alternative 2 )

 
(B) अनु�छेद 32 - (Alternative 3 )

 
(C) अनु�छेद 226 - (Alternative 4 )

 
(D) अनु�छेद 143 - (Alternative 1 )
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प��मी यूरोप म� डॉगर ब�क _________के �लए ��स� है|
 (A) �हमा�छा�दत पव�त - (Alternative 4 )

 
(B) जंगल - (Alternative 2 )

 
(C) घास के मैदान - (Alternative 1 )

 
(D) मछली पकड़न ेके �े� - (Alternative 3 )
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Bookmark     

आधु�नक मनु के �प म� कौन जाना जाता है?
 



(A) बी.आर. अ�बेडकर - (Alternative 4 )
 

(B) जवाहर लाल नेह� - (Alternative 3 )
 

(C) राज�� �साद - (Alternative 1 )
 

(D) जी वी मावलंकर - (Alternative 2 )
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मौ�लक अ�धकार� का उ�े�य �कस �कार का लोकतं� �था�पत करना है?
 (A) राजनी�तक लोकतं� - (Alternative 3 )

 
(B) सामा�जक लोकतं� - (Alternative 1 )

 
(C) उपयु�� सभी - (Alternative 4 )

 
(D) आ�थ�क लोकतं� - (Alternative 2 )
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वत�मान म� क� ��य योजना "सांसद सद�य �थानीय �े� �वकास योजना" (एमपीएलडी) के तहत �मलने वाली रा�श �कतनी है (�पय ेम�)?
 (A) 5 लाख - (Alternative 1 )

 
(B) 10 लाख - (Alternative 4 )

 
(C) 5 करोड़ - (Alternative 3 )

 
(D) 2 करोड़ - (Alternative 2 )
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खेल� म�, हे�टाथलॉन म� �कतनी ��त�पधा�ए ंहोती ह�?
 (A) 5 - (Alternative 1 )

 (B) 10 - (Alternative 4 )
 (C) 7 - (Alternative 2 )

 (D) 8 - (Alternative 3 )
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�मशन XI �म�लयन �कस खेल से जुड़ा �आ है?
 (A) फुटबॉल - (Alternative 3 )

 
(B) शतरंज - (Alternative 4 )

 
(C) बेसबॉल - (Alternative 2 )

 
(D) हॉक� - (Alternative 1 )
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"�कताब-उल-�ह�द" नामक पु�तक �कसके �ारा �लखी गई है?
 (A) फ़ा�हयान - (Alternative 4 )

 
(B) अल-ब�नी - (Alternative 3 )

 
(C) माक� पोलो - (Alternative 2 )

 
(D) इ�न बतूता - (Alternative 1 )

 



Question No.17 1.00
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बी-�ल�फोसाइट्स हमार ेर� म� रोगाणु� से लड़न ेके �लए एक �ोट�न र�ी परत का उ�पादन करत ेह�। इन �ोट�न� को
____________________ कहा जाता है|

 (A) हैवी चैन - (Alternative 3 )
 

(B) पैथोजन - (Alternative 1 )
 

(C) एटं�बाडीज - (Alternative 4 )
 

(D) लाइट चैन - (Alternative 2 )
 

Question No.18 1.00
Bookmark     

मु� अव�था म� �ब��� के बीच सामा�य ���वम सम�� को �या कहा जाता है?
  

(A) स�टड� लै�टस - (Alternative 1 )
 

(B) ��ज लै�टस - (Alternative 2 )
 

(C) ���टल लै�टस - (Alternative 4 )
 

(D) ���म�टव लै�टस - (Alternative 3 )
 

Question No.19 1.00
Bookmark     

म�ययुगीन भारत म� कारखाना श�द का �या अथ� है?
 (A) रथ रखन ेक� जगह - (Alternative 3 )

 
(B) �च�कला गैलरी - (Alternative 2 )

 
(C) श��ागार - (Alternative 4 )

 
(D) शाही काय�शाला - (Alternative 1 )

 

Question No.20 1.00
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भारत क� सबसे बड़ी पवन च�क� समूह (�व�ड फाम� �ल�टर) �कस रा�य म� ��थत है?
 (A) महारा� - (Alternative 2 )

 
(B) आ�� �देश - (Alternative 3 )

 
(C) गजुरात - (Alternative 1 )

 
(D) त�मलनाडु - (Alternative 4 )
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आव�यक ��त��या� या रासाय�नक ��त��या म� बने उ�पाद� का मा�ा�मक अ�ययन �या है?
 (A) ओ�टोमीटर - (Alternative 2 )

 
(B) मोनोमे�� - (Alternative 4 )

 
(C) ��वा�चयोमे�� - (Alternative 3 )

 
(D) फोटोमे�� - (Alternative 1 )
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Bookmark     

मानव आँख के �ारा �हण �कय ेगय े�काश क� मा�ा का मापन �या कहलाता है?
 



(A) फोटोमे�� - (Alternative 3 )
 

(B) लु�मन�स - (Alternative 4 )
 

(C) लु�मनो�सट� - (Alternative 1 )
 

(D) ऑ�टोमे�� - (Alternative 2 )
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�न�न�ल�खत म� से वह पहला रा�य कौनसा है �जसन ेरा�य भर के सभी घर� म� �फटॉप वषा� जल संचयन अ�नवाय� बना �दया है?
 (A) त�मलनाडु - (Alternative 3 )

 
(B) केरल - (Alternative 4 )

 
(C) गोवा - (Alternative 1 )

 
(D) कना�टक - (Alternative 2 )
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1765 म� �दवानी अ�धकार अं�ेज� को �कस रा�य म� �मला?
 (A) बंगाल, �बहार और ओ�ड़सा - (Alternative 1 )

 
(B) केरल, त�मलनाडु और आ��ा - (Alternative 3 )

 
(C) कना�टक, बंगाल और आ��ा - (Alternative 4 )

 
(D) बंगाल, आ�� और म�य �देश - (Alternative 2 )
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उ�र पूव� भारत म� 'झू�म�ग खेती' को �या कहा जाता है?
 (A) झूम कृ�ष - (Alternative 3 )

 
(B) मोनो फसल �णाली - (Alternative 2 )

 
(C) �म��त खेती �णाली - (Alternative 1 )

 
(D) �स�चाई तं� - (Alternative 4 )
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इनमे से कौन सी ��तयो�गता दौड़ वाली �तोयो�गता से स�बं�धत नही है?
 (A) लघ ुदौड़ - (Alternative 3 )

 
(B) �रले - (Alternative 4 )

 
(C) मैराथन - (Alternative 1 )

 
(D) ताई�वांडो - (Alternative 2 )
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�डगबोई और नाहरक�टया तेल �े� भारत के �कस रा�य म� ��थत ह�?
 (A) नागाल�ड - (Alternative 3 )

 
(B) असम - (Alternative 4 )

 
(C) महारा� - (Alternative 1 )

 
(D) अ�णाचल �देश - (Alternative 2 )

 



Question No.28 1.00
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पीडीएस (PDS)योजना को ल��त पीडीएस (PDS) के �प म� पुनग��ठत �कया गया-
 (A) 1997 म� - (Alternative 2 )

 
(B) 1996 म� - (Alternative 1 )

 
(C) 1998 म� - (Alternative 3 )

 
(D) 1999 म� - (Alternative 4 )
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�न�न�ल�खत म� से कौन सा ��नया का सबसे शु�क रे�ग�तान है?
 (A) प�टागो�नया म��थल - (Alternative 1 )

 
(B) अटाकामा म��थल - (Alternative 4 )

 
(C) थार म��थल - (Alternative 3 )

 
(D) सहारा म��थल - (Alternative 2 )
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रेशम फाइबर के उ�पादन के �लए रेशम क�ड़े के पालन को_________ के �प म� जाना जाता है|
 (A) एपीक�चर - (Alternative 1 )

 
(B) अब�रीक�चर - (Alternative 3 )

 
(C) �स�वीक�चर - (Alternative 2 )

 
(D) सेरीक�चर - (Alternative 4 )

 

Question No.31 1.00
Bookmark     

भाखड़ा-नांगल बाँध �कस नद� पर बनाया गया है?
 (A) झेलम - (Alternative 3 )

 
(B) रावी - (Alternative 2 )

 
(C) चेनाब - (Alternative 4 )

 
(D) सतलुज - (Alternative 1 )
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वा�को डी गामा भारत कब आया?
 (A) 1488 - (Alternative 2 )

 (B) 1489 - (Alternative 1 )
 (C) 1487 - (Alternative 4 )
 (D) 1498 - (Alternative 3 )
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�न�न�ल�खत म� से कौन सा सामा�यतः लाल शैवाल कहलाता है?
 (A) ��सोफा�यसी - (Alternative 4 )

 
(B) रोडो�फसी - (Alternative 2 )

 



(C) फेयो�फसी - (Alternative 1 )
 

(D) �लोरो�फसी - (Alternative 3 )
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Bookmark     

�न�न�ल�खत महा��प� म� से एटलस पव�त कहा ँ��थत है?
 (A) द��ण अमे�रका - (Alternative 4 )

 
(B) ए�शया - (Alternative 1 )

 
(C) उ�री अमे�रका - (Alternative 3 )

 
(D) अ��का - (Alternative 2 )

 

Question No.35 1.00
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आं� �देश पुनग�ठन अ�ध�नयम, 2014 के अनुसार हाल ही म� �कस रा�य क� �थापना क� गयी?

 (A) कना�टक - (Alternative 1 )
 

(B) गोवा - (Alternative 2 )
 

(C) उ�राख�ड - (Alternative 3 )
 

(D) तेलंगाना - (Alternative 4 )
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�न�न�ल�खत म� से �कस को "वुड ��प�रट" कहा जाता है?
 (A) इथेनॉल - (Alternative 1 )

 
(B) �फनॉल - (Alternative 3 )

 
(C) मेथनॉल - (Alternative 2 )

 
(D) �युटेनॉल - (Alternative 4 )

 

Question No.37 1.00
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रा�य के नी�त �नद�शक �स�ांत� के ल�य �या ह�?
 (A) इनम ेसे कोई नह� - (Alternative 4 )
 

(B) केवल सामा�जक और राजनी�तक - (Alternative 1 )
 

(C) केवल आ�थ�क और राजनी�तक - (Alternative 3 )
 

(D) सामा�जक, राजनी�तक और आ�थ�क - (Alternative 2 )
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जन संप�� (प��लक पस�) के सरं�क के �प म� �कस ेजाना जाता है? 
 (A) क� ��य सतक� ता आयु� - (Alternative 1 )

 
(B) मु�य सूचना आयु� - (Alternative 3 )

 
(C) �नयं�क और महालेखा परी�क - (Alternative 2 )

 
(D) मु�य �नवा�चन आयु� - (Alternative 4 )

 

Question No.39 1.00
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�न�न�ल�खत म� से �कस खेल के साथ "�े�ट��ोक" श�द जुड़ा है?

 (A) लघ ुदौड़ - (Alternative 2 )
 

(B) ऊँची कूद - (Alternative 1 )
 

(C) शतरंज - (Alternative 4 )
 

(D) तैराक� - (Alternative 3 )
 

Question No.40 1.00
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�कस संवैधा�नक संशोधन �ारा क� � शा�सत �े� �द�ली को रा�ीय राजधानी �े� �द�ली के �प म� पुनग��ठत �कया गया?
  

(A) 69 वाँ संवैधा�नक संशोधन अ�ध�नयम - (Alternative 2 )
 

(B) 10 वा ंसंवैधा�नक संशोधन अ�ध�नयम - (Alternative 4 )
 

(C) 7 वा ंसंवैधा�नक संशोधन अ�ध�नयम - (Alternative 1 )
 

(D) 12 वा ंसंवैधा�नक संशोधन अ�ध�नयम - (Alternative 3 )
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तुगलक वंश क� �थापना �कसन ेक�?
 (A) मुबारकशाह तुगलक - (Alternative 4 )

 
(B) मुह�मद �बन तुगलक - (Alternative 1 )

 
(C) गयासु��न तुगलक - (Alternative 2 )

 
(D) �फरोजशाह तुगलक - (Alternative 3 )
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�न�न�ल�खत म� से कौन सा अ��य� कर है?
 (A) व�त ुएव ंसेवा कर - (Alternative 2 )

 
(B) आयकर - (Alternative 1 )

 
(C) �यूनतम वैक��पक कर - (Alternative 3 )

 
(D) कॉप�रेट कर - (Alternative 4 )
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�न�न�ल�खत म� से �कस रा�य म� ��स� माश�ल आट� कला�रपय� क� उ�प�� �ई?
 (A) कना�टक - (Alternative 3 )

 
(B) आ�� �देश - (Alternative 4 )

 
(C) केरल - (Alternative 1 )

 
(D) त�मलनाडु - (Alternative 2 )

 

Question No.44 1.00
Bookmark     

1952 म�,ओलं�पक खेल� म� �वतं� भारत न ेअपना पहला ���गत पदक जीता जो आयो�जत �आ था-
 (A) बी�ज�ग - (Alternative 3 )

 
(B) एथ�स - (Alternative 4 )

 



(C) �यू�नख - (Alternative 1 )
 

(D) हेल�स�क� - (Alternative 2 )
 

Question No.45 1.00
Bookmark     

�द�ली के �कस सु�तान न ेपहली बार कुतुब मीनार के �नमा�ण क� शु�आत क� थी?
 (A) बलबन - (Alternative 3 )

 
(B) अलाउ��न �खलजी - (Alternative 4 )

 
(C) इ�तुत�मश - (Alternative 2 )

 
(D) कुतबु��न ऐबक - (Alternative 1 )
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सु�तान मुह�मद �बन तुगलक न ेअपनी राजधानी को �द�ली से �कस जगह �थानांत�रत करन ेका फैसला �कया?
 (A) देव�गरी - (Alternative 1 )

 
(B) आगरा - (Alternative 2 )

 
(C) लाहौर - (Alternative 4 )

 
(D) हैदराबाद - (Alternative 3 )
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असंपी�डत तरल� क� �वाह ग�त को मापने के �लए �कस उपकरण का उपयोग �कया जाता है?
  

(A) व�टुरी मीटर - (Alternative 2 )
 

(B) �ांस�ूसर - (Alternative 4 )
 

(C) एनीमोमीटर - (Alternative 3 )
 

(D) थम�कपल - (Alternative 1 )
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18 व� ए�शयाई खेल� �न�न�ल�खत म� से कौन सा शुभंकर नह� था?
 (A) काका - (Alternative 4 )

 
(B) बोरोबी - (Alternative 2 )

 
(C) भीन-भीन - (Alternative 3 )

 
(D) अतुंग - (Alternative 1 )
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फूल� का मादा �जनन अंग �न�न�ल�खत म� से कौन सा है?
 (A) मोनोए�सयम - (Alternative 3 )

 
(B) ज़े�सयम - (Alternative 2 )

 
(C) जायांग - (Alternative 4 )

 
(D) पुंकेसर - (Alternative 1 )

 

Question No.50 1.00



Bookmark     
भारत के उ�चतम �यायालाय �न�न�ल�खत म� से �कस के स�दभ� म� आदेश जारी कर सकत ेह�?

 (A) न तो मौ�लक और न ही कानूनी अ�धकार - (Alternative 4 )
 

(B) केवल कानूनी अ�धकार - (Alternative 2 )
 

(C) केवल मौ�लक अ�धकार - (Alternative 1 )
 

(D) मौ�लक और कानूनी अ�धकार दोन� - (Alternative 3 )
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सही �वक�प चुन ेजो �दए गए छ�व के �ा�प को पूरा करेगा|
 

 (A)

 - (Alternative 1 )
 

(B)

 - (Alternative 4 )
 

(C)

 - (Alternative 3 )
 

(D)

 - (Alternative 2 )
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�न�न�ल�खत पांच म� से चार एक �न��त तरीके से समान है जो एक समूह बनात ेह.ै
 इनमे से कौनसा एक जो इस समूह से स�बं�धत नही है?

 U, X, R, P, L 
 (A) L - (Alternative 1 )

 (B) P - (Alternative 2 )
 (C) R - (Alternative 3 )

 (D) X - (Alternative 4 )
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�न�न�ल�खत पांच म� से चार एक �न��त तरीके से समान है जो एक समूह बनात ेहै.
 इनमे से कौनसा एक जो इस समूह से स�बं�धत नही है?

 Trick, Hoax, Reliable, Bluff, Cheat
 (A) Bluff - (Alternative 3 )

 (B) Cheat - (Alternative 4 )
 (C) Hoax - (Alternative 1 )

 (D) Reliable - (Alternative 2 )
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इस �� म� एक कथन और उनस ेसंबं�धत दो �न�कष� i और ii के �प म� �दए गय ेह,ै आपको कथन� को म� द� गई बात� को स�य मानते
�ए यह �न��त करना है क� कथन� के संबंध म� कौन से �न�कष� तक� संगत है?

  
 
कथन. उपहार पाकर क�नष खुश था|

  
�न�कष�. 

 i) क�नष खुश था �य��क उस ेउपहार पसंद था अथवा उस े�कसी से उपहार �ा�त करना पसंद है|
 ii) कल क�नष का ज�म�दन था|

  
 
�न�न�ल�खत �वक�प� म� से सही चुन.े

 (A) केवल �न�कष� i तक� संगत है.
 (B) केवल �न�कष� ii तक� संगत है.
 (C) या तो i या तो ii �न�कष� तक� संगत है. 

 (D) ना तो i ना तो ii �न�कष� तक� संगत है. 
(E) i और ii दोन� �न�कष� तक� संगत है. 
 
(A) A - (Alternative 1 )

 (B) B - (Alternative 2 )
 (C) C - (Alternative 3 )
 (D) E - (Alternative 4 )
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इस �� म� एक ग�ांश और उसस ेस�बं�धत एक कथन �दया गया है|ग�ांश को �यान पूव�क प�ढ़ए और उसके आधार पर कथन क�
समी�ा क��जय|े

  



संयु� रा�य अमे�रका, चेक गणरा�य और तुक� म� म�हला मृत दाता �ारा गभा�शय ��यारोपण के 10 पूव� �ात मामल� म� �वफल होने के
बाद �ाज़ील म� एक मृत म�हला के ��यारो�पत गभ� से एक जी�वत ब�च ेने ज�म �दया| डॉ�टर� ने इसे अपनी तरह का पहला सफल केस
माना|

 एजेनबग� ने कहा है क� अ�धकतर जी�वत ���य� क� तुलना म� ��� मरन ेके बाद अंगदान करन ेको वरीयता देत ेहै| हालाँ�क गभ� दान
के स�दभ� म� उपयु�� त�य को �प� नही �कया जा सकता क� म�हलाए ंजी�वत अथवा मृत अव�था म� गभ� दान कर�गी| ले�कन ईसको
संभव बनाना है तो तकनीक� को और �वक�सत करना होगा|

  
कथन. �ाजील से पहले, यूएस �ारा मृत दाता �ारा गभा�शय ��यारोपण �कया गया था जो सफल रहा था|

  
�न�न �वक�प� म� से एक उपयु� चुन�

 A. कथन �न��त �प से सच है।
 B. कथन शायद सच है।

 C. कथन �नधा��रत नह� �कया जा सकता है
 D. कथन �न��त �प से गलत है।

  
(A) C - (Alternative 3 )

 (B) A - (Alternative 1 )
 (C) B - (Alternative 2 )
 (D) D - (Alternative 4 )
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�दए �ए �च� म� �कतनी सीधी रेखाए ंहै? 
 

 (A) 14 - (Alternative 4 )
 (B) 9 - (Alternative 2 )

 (C) 12 - (Alternative 1 )
 (D) 8 - (Alternative 3 )
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इस �� म� दो कथन और उनस ेस�बं�धत दो �न�कष� i और ii के �प म� �दए गय ेहै, आपको कथन� को म� द� गयी बातो को स�य मानते
�ए यह �न��त करना है क� कथन� के स�ब�ध म� कौन से �न�कष� तक�  सांगत है?

  
कथन: कुछ ए�सड,अ�कोहल ह�| सभी अ�कोहल, जहर ह�|

 �न�कष�: i)सभी जहर,अ�कोहल ह�|
 ii)कुछ ए�सड, जहर ह�|

  
�न�न�ल�खत �वक�प� म� से उ�चत चुन,े

 (A) केवल �न�कष� i तक� संगत है.
 (B) केवल �न�कष� ii तक� संगत है.
 (C) या तो i या तो ii �न�कष� तक� संगत है. 

 



(D) ना तो i ना तो ii �न�कष� तक� संगत है. 
(E) i और ii दोन� �न�कष� तक� संगत है. 
(A) A - (Alternative 1 )

 (B) B - (Alternative 2 )
 (C) C - (Alternative 3 )

 (D) D - (Alternative 4 )
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�ेणी म� अगली सं�या चुन|े
 50, 51, 55, 64, 80 ?

 (A) 109 - (Alternative 3 )
 (B) 112 - (Alternative 4 )
 (C) 105 - (Alternative 1 )
 (D) 107 - (Alternative 2 )
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�दए �ए �च� म� �कतन ेवग� है? 
 

 (A) 13 - (Alternative 1 )
 (B) 16 - (Alternative 2 )
 (C) 15 - (Alternative 3 )
 (D) 8 - (Alternative 4 )
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�दए गए आंकड़े से �कतन ेसमकोण ��भुज बनाय ेजा सकत ेहै?
 

 (A) 6 - (Alternative 2 )
 



(B) 10 - (Alternative 1 )
 (C) 11 - (Alternative 3 )

 (D) 12 - (Alternative 4 )
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�ेणी म� अगली सं�या चुन|े
 13, 18, 36, 41, 82, ?

  
(A) 90 - (Alternative 4 )

 (B) 86 - (Alternative 2 )
 (C) 85 - (Alternative 1 )
 (D) 87 - (Alternative 3 )
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�न�न�ल�खत तक�  को पढ़े और �दए गय े�� का उ�र दे.
 A+B मतलब A, B का बेटा है| 

 A-B मतलब A, B क� बेट� है|
 A*B मतलब A, B क� मा ँहै|

 A/B मतलब A, B का �पता है|
 समीकरण W+X*Y+Z म�, W क� मा ँZ से कैस ेस�बं�धत है?

  
(A) आंट - (Alternative 3 )

 
(B) प�नी - (Alternative 2 )

 
(C) माँ - (Alternative 1 )

 
(D) बेट� - (Alternative 4 )
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इस �� म� एक ग�ांश और उसस ेस�बं�धत एक कथन �दया गया है|ग�ांश को �यान पूव�क प�ढ़ए और उसके आधार पर कथन क�
समी�ा क��जय|े

  
संयु� रा�य अमे�रका, चेक गणरा�य और तुक� म� म�हला मृत दाता �ारा गभा�शय ��यारोपण के 10 पूव� �ात मामल� म� �वफल होने के
बाद �ाज़ील म� एक मृत म�हला के ��यारो�पत गभ� से एक जी�वत ब�च ेने ज�म �दया| डॉ�टर� ने इसे अपनी तरह का पहला सफल केस
माना|

 एजेनबग� ने कहा है क� अ�धकतर जी�वत ���य� क� तुलना म� ��� मरन ेके बाद अंगदान करन ेको वरीयता देत ेहै| हालाँ�क गभ� दान
के स�दभ� म� उपयु�� त�य को �प� नही �कया जा सकता क� म�हलाए ंजी�वत अथवा मृत अव�था म� गभ� दान कर�गी| ले�कन ईसको
संभव बनाना है तो तकनीक� को और �वक�सत करना होगा|

  
कथन. एजेनबग� के मुता�बक, अपनी मृ�य ुपर अंग दान करने के इ�छुक लोग� क� सं�या जी�वत दाता� के बराबर होने क� संभावना है।

  
�न�न �वक�प� म� से एक उपयु� चुन�

 A. कथन �न��त �प से सच है।
 B. कथन शायद सच है।

 C. कथन �नधा��रत नह� �कया जा सकता है
 D. कथन �न��त �प से गलत है।

  
(A) C - (Alternative 3 )

 (B) D - (Alternative 4 )
 



(C) B - (Alternative 2 )
 (D) A - (Alternative 1 )
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�� �च� को उस �वक�प के साथ बदल� जो पहल ेजोड़ी म� लाग ूतक�  का पालन करता है|
 Q:K::U: ??

 (A) P - (Alternative 3 )
 (B) O - (Alternative 2 )
 (C) M - (Alternative 1 )
 (D) V - (Alternative 4 )
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A, B का दादा है| C जो D क� बहन है,A क� प�नी है|B के �पता E, D से कैस ेसंबं�धत ह�?
 (A) ��डसन - (Alternative 4 )

 
(B) �दर इन लॉ - (Alternative 3 )

 
(C) ने�य ू- (Alternative 1 )

 
(D) क�जन - (Alternative 2 )
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�� �च� को उस �वक�प के साथ बदल� जो पहल ेजोड़ी म� लाग ूतक�  का पालन करता ह|ै
 Contrast:Match::Produce: ??

 (A) Waste - (Alternative 3 )
 (B) Productive - (Alternative 1 )

 (C) Producer - (Alternative 4 )
 (D) Sales - (Alternative 2 )

 

Question No.67 1.00
Bookmark     

य�द एक दप�ण छायां�कत रेखा पर रखा गया है तो �न�न म� से कौन सा �वक�प �दए गए आकृ�त क� सही छ�व ह?ै
 

 (A)

 - (Alternative 4 )
 

(B)

 - (Alternative 2 )
 

(C)



- (Alternative 1 )

(D)

- (Alternative 3 )

Question No.68 1.00
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�दए गए �वक�प� म� से सही �वक�प चुन ेजो एक पूण� वग� बना सकत� है. (5 छ�वय� म� से 3 नीच ेद� गई ह�)

(A) 1,2,5 - (Alternative 3 )
(B) 1,4,5 - (Alternative 2 )

 (C) 1,2,4 - (Alternative 4 )
(D) 2,3,4 - (Alternative 1 )

Question No.69 1.00
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द� गयी सूचना को �यान से पढ़�  और �दए गए ��� का उ�र द�|

i. A, G के दा� ओर तीसर े�थान पर बैठा है �जसका मुंह क� � क� ओर है।
ii. जो लोग A के बगल म� बैठ�  ह�, उनके मुंह क� � क� तरफ है|

 iii. B, A के दाय� �सर े�थान पर और E के बाए ं�सर े�थान पर बैठा �आ है|
iv. 3 लोग H और C के बीच म� बैठ�  है, और C का मुंह क� � क� ओर नही है|
v. B ना तो D के बगल म� बैठा है ना तो F के|
vi. D और E के मुंह सामान �दशा म� है|

F कहा ँबैठा है?

(A) C के बाए ँ�सरा - (Alternative 1 )
 

(B) A के ठ�क बगल म� दाय� ओर - (Alternative 4 )

(C) E के दाय� तीसरा - (Alternative 3 )

(D)

�
� �

� �
�

A, B, C, D, E, F ,G और H एक वृताकार �े� म एक �सरे स े सामान �री पर बैठ े �य ह| ज�री नही �क �दए �य �म म| क�ुछ लोग क���
क� ओर तथा कु�छ क�� के �वपरीत �दशा म मुंह करके बैठ �य ह|
नोट:

एक ही �दशा म मुंह करके बैठने का मतलब है �क य�द एक क�� क� तरफ मुंह करक े बैठा है, तो �सरा भी क�� के तरफ मुंह करके बैठा ह�ै
अथवा उसक े�वपरीत| �वपरीत �दशा म मुंह करक ेबैठन े का मतलब ह ै �क य�द एक क�� क� तरफ मुंह करक ेबैठा ह,ै  तो �सरा बाहर क��
तरफ मुंह करक ेबैठा है अथवा उसक े�वपरीत| 



B के दाय� चौथा - (Alternative 2 )
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एक �न��त कोड भाषा म�, य�द VALID को DYJGL �लखा जाता है, तो उसी कोड भाषा म� TRUTH को कैस े�लखा जाएगा?
 (A) USWKW - (Alternative 2 )

 (B) UWSKW - (Alternative 4 )
 (C) UWSWK - (Alternative 1 )

 (D) UWWKW - (Alternative 3 )
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एक ��� के फोटो को दशा�ते �ए एक म�हला कहती है �क," वह मेर ेप�त क� बहन क� माँ के प�त ह�| तो वह ���, उस म�हला से कैसे
संबं�धत है?

 (A) ससुर - (Alternative 3 )
 

(B) काका/ मामा - (Alternative 4 )
 

(C) �पता - (Alternative 1 )
 

(D) साला - (Alternative 2 )
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�ेणी म� अगली सं�या चुन|े
 14, 29, 60, 123, 250, ?
 (A) 509 - (Alternative 1 )

 (B) 507 - (Alternative 2 )
 (C) 506 - (Alternative 3 )
 (D) 505 - (Alternative 4 )
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�न�न�ल�खत म� पांच से चार एक �न��त तरीके से समान है जो एक समूह बनात ेहै. 
 इनमे से कौनसा एक जो इस समूह से स�बं�धत नही है?

 EOY, BLV, CMW, GPZ, AKU
 (A) EOY - (Alternative 3 )

 (B) GPZ - (Alternative 2 )
 (C) AKU - (Alternative 1 )

 (D) CMW - (Alternative 4 )
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�ेणी म� अगली सं�या चुन|े
 45, 47, 50, 55, 62, ?

  
(A) 70 - (Alternative 1 )

 (B) 73 - (Alternative 2 )
 (C) 79 - (Alternative 4 )

 (D) 76 - (Alternative 3 )
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एक �न��त कोड भाषा म�, य�द CONVICT को XLMERXG �लखा जाता है, तो उसी कोड भाषा म� DOUBT को कैस े�लखा जायेगा?
 (A) EPVCU - (Alternative 1 )

 (B) WLFYG - (Alternative 2 )
 (C) EPUCV - (Alternative 4 )

 (D) WLEYG - (Alternative 3 )
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�दए �ए �च� के अनुसार पासे क� ��येक सतह पर 6 अ�र A,B,C,D,E और F अं�कत ह|ै �जस सतह पर C अ�र अं�कत है, उसके
�वपरीत वाली सतह पर कौनसा अ�र अं�कत होगा|

 

 (A) F - (Alternative 1 )
 (B) A - (Alternative 3 )
 (C) B - (Alternative 4 )
 (D) E - (Alternative 2 )
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इस �� म� तीन कथन और उनसे स�बं�धत तीन �न�कष� �दए गय ेहै, आपको कथन� को म� द� गयी बातो को स�य मानते �ए यह �न��त
करना है क� कथन� के स�ब�ध म� कौन से �न�कष� तक� संगत है?

  
कथन. सभी �ट� सीम�ट ह�| सभी सीम�ट, एनेमल ह�|कुछ सीम�ट,�जलै�टन ह�|

  
�न�कष�.i)सभी �टे,एनेमल ह�|

 ii)कुछ �टे, �जलै�टन ह�|
 iii)कुछ �जलै�टन,एनेमल ह�|

  
(A) केवल i और iii - (Alternative 3 )

 
(B) केवल i और ii - (Alternative 2 )

 
(C) सभी - (Alternative 1 )

 
(D) केवल i - (Alternative 4 )
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�� �च� को उस �वक�प के साथ बदल� जो पहल ेजोड़ी म� लाग ूतक�  का पालन करता है|
 3511:20::2655: ??

 (A) 30 - (Alternative 1 )
 (B) 20 - (Alternative 3 )
 (C) 24 - (Alternative 2 )
 (D) 36 - (Alternative 4 )
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द� गई सूचना को �यान से पढ़�  और �दए गए ��� का उ�र द�|
 A, B, C, D, E, F ,G और H एक वृताकार �े� म� एक �सर ेसे सामान �री पर बैठे ह�| ज�री नही �क �दए �य� �म म�| कुछ लोग क� � क�

ओर तथा कुछ क� � के �वपरीत �दशा म� मुंह करके बैठ�  ह�|
 नोट:

 एक ही �दशा म� मुंह करके बैठने का मतलब है �क य�द एक क� � क� तरफ मुंह करके बैठा है, तो �सरा भी क� � के तरफ मुंह करके बैठा है
और इसी �कार इसके �वपरीत को समझ� | �वपरीत �दशा म� मुंह करके बैठने का मतलब है �क य�द एक क� � क� तरफ मुंह करके बैठा ह,ै
तो �सरा बाहर क� तरफ मुंह करके बैठा है और इसी �कार इसके �वपरीत को समझ�| 

  
i. A, G के दा� ओर तीसर े�थान पर बैठा है �जसका मुंह क� � क� ओर है।

 ii. जो लोग A के बगल म� बैठ�  ह�, उनके मुंह क� � क� तरफ है|
 iii. B, A के दाय� �सर े�थान पर और E के बाए ं�सर े�थान पर बैठा �आ है|

 iv. 3 लोग H और C के बीच म� बैठ�  है, और C का मुंह क� � क� ओर नही है|
 v. B ना तो D के बगल म� बैठा है ना तो F के|

 vi. D और E के मुंह सामान �दशा म� है|
  

�न�न�ल�खत �दए �ए यु�म� म ेसे कौन सा यु�म वृताकार �े� म� क� � क� ओर मुंह �कय ेलोगो को दशा�ता है?
  

(A) H, C - (Alternative 3 )
 (B) F, G - (Alternative 4 )
 (C) G, A - (Alternative 1 )
 (D) D, F - (Alternative 2 )
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द� गयी सूचना को �यान से पढ़�  और �दए गए ��� का उ�र द�|
 A, B, C, D, E, F ,G और H एक वृताकार �े� म� एक �सर ेसे सामान �री पर बैठे �य� ह�| ज�री नही �क �दए �य� �म म�| कुछ लोग क� �

क� ओर तथा कुछ क� � के �वपरीत �दशा म� मुंह करके बैठ�  �य� ह�|
 नोट:

 एक ही �दशा म� मुंह करके बैठने का मतलब है �क य�द एक क� � क� तरफ मुंह करके बैठा है, तो �सरा भी क� � के तरफ मुंह करके बैठा है
अथवा उसके �वपरीत| �वपरीत �दशा म� मुंह करके बैठने का मतलब है �क य�द एक क� � क� तरफ मुंह करके बैठा है, तो �सरा बाहर क�
तरफ मुंह करके बैठा है अथवा उसके �वपरीत| 

  
i. A, G के दा� ओर तीसर े�थान पर बैठा है �जसका मुंह क� � क� ओर है।

 ii. जो लोग A के बगल म� बैठ�  ह�, उनके मुंह क� � क� तरफ है|
 iii. B, A के दाय� �सर े�थान पर और E के बाए ं�सर े�थान पर बैठा �आ है|

 iv. 3 लोग H और C के बीच म� बैठ�  है, और C का मुंह क� � क� ओर नही है|
 v. B ना तो D के बगल म� बैठा है ना तो F के|

 vi. D और E के मुंह सामान �दशा म� है|
  



�दए �ए अनु�म के अनुसार �न�न�ल�खत �वक�प� म� से कौनसा �भ� है?
  

(A) C - (Alternative 3 )
 (B) D - (Alternative 1 )
 (C) H - (Alternative 4 )
 (D) E - (Alternative 2 )
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इस �� म� अ�र� के बीच संबंध दशा�न ेवाल ेचार कथन �दए गय ेहै उनसे स�बं�धत तीन �न�कष� i,iiऔर iii �दए गए है. कथन� को स�य
मानते �ए यह तय क��जय ेक� कथन� के संबंध म� कौनसा �न�कष� पूण�तः स�य है.

  
कथन. C ≤ O < M = E; E > A ≥ R > N; T > I ≥ C

  
�न�कष�.

 i) M > N
 ii) I < E

 iii) E ≤ I
 (A) केवल i) और iii) - (Alternative 2 )

 
(B) या तो ii) या तो iii) - (Alternative 3 )

 
(C) सभी - (Alternative 1 )

 
(D) केवल i) और या तो ii) या तो iii) - (Alternative 4 )
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�� �च� को उस �वक�प के साथ बदल� जो पहल ेजोड़ी म� लाग ूतक�  का पालन करता है|
 Up:Down::Insert: ??

 (A) Inject - (Alternative 2 )
 (B) Enter - (Alternative 4 )
 (C) Immerse - (Alternative 1 )

 (D) Extract - (Alternative 3 )
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द� गयी �ृंखला म� आग ेआन ेवाल ेउपयु� �च� का चयन �वक�प� से क��जय|े
 

 (A)

 - (Alternative 4 )
 

(B)



 - (Alternative 3 )
 

(C)

 - (Alternative 2 )
 

(D)

 - (Alternative 1 )
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इस �� म� कथन के �व�भ� त�व� के बीच संबंध �दखाया गया है. कथन के दो �न�कष� है.
  

कथन. V ≤ A < L = U > E > D
  

�न�कष�. 
 i) L > D
 ii) V < U
 �न�न�ल�खत �वक�प� म� से सही चुन.े

 (A) केवल �न�कष� i तक� संगत है.
 (B) केवल �न�कष� ii तक� संगत है.
 (C) या तो i या तो ii �न�कष� तक� संगत है. 

 (D) ना तो i ना तो ii �न�कष� तक� संगत है. 
(E) i और ii दोन� �न�कष� तक� संगत है. 
(A) B - (Alternative 2 )

 (B) C - (Alternative 3 )
 (C) A - (Alternative 1 )
 (D) E - (Alternative 4 )
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�दए गए �वक�प� म� से �दए �� का सही जल छ�व चुन�
 

 (A)



 - (Alternative 3 )
 

(B)

 - (Alternative 4 )
 

(C)

 - (Alternative 2 )
 

(D)

 - (Alternative 1 )
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एक बॉ�स म� तीन अलग-अलग �कार के पुरान े�स�के 3:5:7 के अनुपात म� ह�, पुरान े�स�क� के मू�य �मशः 1 �पय,े 5 �पय ेऔर 10
�पए ह�। य�द बॉ�स म� रख े�स�को क� कुल क�मत 490 है, तो 10 �पय ेके पुरान े�स�को क� सं�या बताये।

 (A) 45 - (Alternative 3 )
 (B) 55 - (Alternative 4 )
 (C) 35 - (Alternative 2 )
 (D) 25 - (Alternative 1 )
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सरल कर�.
 

 (A) 4.12 - (Alternative 2 )
 (B) 5.12 - (Alternative 4 )
 (C) 5.06 - (Alternative 3 )
 (D) 3.12 - (Alternative 1 )
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य�द एक वृत क� ���या 17 गनुी हो जाती है, तो इसक� प�र�ध पूव� क� प�र�ध क� �कतनी गनुी हो जाएगी?
 (A) 18 - (Alternative 3 )

 (B) 17 - (Alternative 2 )
 (C) 16 - (Alternative 1 )

 



(D) 19 - (Alternative 4 )
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423! म� अनुगामी शू�य (trailing Zeros) बताए|ं
 (A) 102 - (Alternative 2 )

 (B) 103 - (Alternative 3 )
 (C) 101 - (Alternative 1 )

 (D) 104 - (Alternative 4 )
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24√3 cm �वकण� वाल ेघन को �पघलाकर घनाभ बनान ेपर उसक� ऊंचाई �कतनी होगी? य�द घनाभ क� ल�बाई घन क� भुजा के
बराबर है,और घनाभ क� चौड़ाई 12 cm है| (cm म�) 

 (A) 46 - (Alternative 3 )
 (B) 45 - (Alternative 4 )
 (C) 47 - (Alternative 2 )
 (D) 48 - (Alternative 1 )
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दो सं�याओ का गणुनफल बताओ, �जनका लघु�म समापव�य� (ल.स.) 8611 और मह�म समापवत�क (म.स.)1 ह�|
 (A) 8911 - (Alternative 4 )

 (B) 8611 - (Alternative 1 )
 (C) 8711 - (Alternative 2 )

 (D) 8811 - (Alternative 3 )
 

Question No.92 1.00
Bookmark     

मा�ट�न ने अपन ेवेतन का 13% ����हन लोगो के �लए काम करने वाल ेसं�थान को दान �कया, अपन ेवेतन का 12%अनाथालय को,
अपन ेवेतन का 14% शारी�रक �प से �बकलांग लोगो के �लए काम करने वाल ेसं�थान को और अपन ेवेतन का 16% �च�क�सक�य
सहायता करन ेवाल ेसं�थान को. वेतन क� बची �ई रा�श �पय े41,850 मा�सक खच� के �लए ब�क म� जमा �कया. अनाथालय म� दान क�
�ई रा�श पता कर�|

 (A) Rs.11,190 - (Alternative 4 )
 (B) Rs.11,160 - (Alternative 1 )
 (C) Rs.11,180 - (Alternative 3 )

 (D) Rs.11,170 - (Alternative 2 )
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आ�मर ने 4 ब�चो के बीच म� 825 उपहार बांटे. पहले ब�च ेका �ह�सा, �सर ेब�च ेके �ह�से का दोगनुा, तीसर ेब�चे के �ह�स ेका �तगनुा
और चौथ ेब�च ेके �ह�स ेके चार गनुा, सभी बराबर है. पहल ेऔर �सर ेब�च े�ारा �ा�त कुल उपहार� क� सं�या बताय|े

 (A) 574 - (Alternative 2 )
 (B) 564 - (Alternative 1 )
 (C) 594 - (Alternative 4 )
 (D) 584 - (Alternative 3 )

 

Question No.94 1.00
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हमीद, �लीम�ट और गणेश क� वेतन का अनुपात �मशः 3:5:7 है, य�द गणेश को हमीद से Rs.876 �यादा �मल रहे ह.ै तो �लीम�ट का
वेतन �या है? ( Rs. म� )

 (A) 1,095 - (Alternative 4 )
 (B) 1,075 - (Alternative 2 )

 (C) 1,065 - (Alternative 1 )
 (D) 1,085 - (Alternative 3 )
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एक ब�ब उ�पादक कंपनी न ेकुल उ�पाद का 13% उ�पाद दोषपूण� पाया. य�द गैर दोषपूण� उ�पाद� क� कुल सं�या 4785 हो, तो कुल
दोषपूण� उ�पाद� क� सं�या बताए|ं

 (A) 720 - (Alternative 4 )
 (B) 710 - (Alternative 2 )
 (C) 715 - (Alternative 3 )
 (D) 705 - (Alternative 1 )
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70 लीटर के �म�ण म�, �ध और पानी का अनुपात 3:4 है|य�द यह अनुपात बदलकर 3:5 हो जाता है, तो �म�ण म� �मलाय ेजाने वाले
अ�त�र� पानी क� मा�ा (लीटर म�) बताए|ं

 (A) 10 - (Alternative 1 )
 (B) 7 - (Alternative 4 )

 (C) 9 - (Alternative 2 )
 (D) 8 - (Alternative 3 )
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कोई रा�श च�वृ�� �याज क� दर से 4 साल म� मूल रा�श क� �तगनुी हो जाती है, �कतन ेसाल म� यह मूल रा�श क� 243 गनुी हो जाएगी?
 (A) 14 - (Alternative 1 )

 (B) 18 - (Alternative 3 )
 (C) 16 - (Alternative 4 )
 (D) 20 - (Alternative 2 )
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�नद�श:
 �न�न बार �ाफ का अ�यन क��जय ेऔर उसके आधार पर �� का उ�र द��जय?े

 एक प��ल�श�ग कंपनी क� पांच शाखाओ(C1,C2,C3,C4 & C5) क� दो �मागत वष� 2010 और 2011 म� �ई पु�तक� क� �ब��
(हजार म�) द� गयी है|

 



दोन� वष� म� कंपनी क� शाखा� C1,C3 और C5 क� एक साथ कुल �ब�� (हजार म�) �ात क��जय?े 
 

 (A) 456 - (Alternative 1 )
 (B) 457 - (Alternative 2 )
 (C) 459 - (Alternative 4 )
 (D) 458 - (Alternative 3 )
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एक �कानदार �कसी व�त ुके �य मू�य म� 44%क� बढ़ोतरी करके उसपर मू�य अं�कत करन ेके प�ात उसक� �ब�� पर 44% क� छूट
रखता है, तो उस ेहोन ेवाल ेकुल ��तशत लाभ अथवा हा�न को �ात क��जय?े

 (A) 19.36% लाभ - (Alternative 3 )
 

(B) 19.36% हा�न - (Alternative 4 )
 

(C) 17.67% लाभ - (Alternative 2 )
 

(D) 17.67% हा�न - (Alternative 1 )
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क�ा म� उप��थत छा�ो म� 486 मोबाइल� को एक समान �प से �कतनी �कार से बांटा जा सकता है?
 (A) 12 - (Alternative 2 )

 (B) 11 - (Alternative 1 )
 (C) 13 - (Alternative 3 )
 (D) 14 - (Alternative 4 )
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एक �य�� एक समबा� ��भुजाकर मैदान क� सतह पर 7kmph, 12kmph और 14kmph क� ग�त से या�ा करता है उसक�,औसत
ग�त �ात क��जय|े( Kmph म�)

 (A) 10.02 - (Alternative 4 )
 (B) 10.06 - (Alternative 1 )
 (C) 10.08 - (Alternative 2 )
 (D) 10.04 - (Alternative 3 )
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शीश ेके वग� के टुकडे का स�पूण� �े�फल 1296 cm2 है. जो क� एक मेज के ऊपर रखा गया है. मेज और कांच के टुकडे के बीच क�
चौड़ाई 9 cm है. मेज क� ल�बाई बताए|ं(cm म�)

 (A) 54 - (Alternative 3 )
 (B) 52 - (Alternative 2 )

 (C) 56 - (Alternative 4 )
 (D) 48 - (Alternative 1 )
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�नद�श:
 �न�न बार �ाफ का अ�यन क��जय ेऔर उसके आधार पर �� का उ�र द��जय?े

 एक प��ल�श�ग कंपनी क� पांच शाखाओ(C1,C2,C3,C4 & C5) क� दो �मागत वष� 2010 और 2011 म� �ई पु�तक� क� �ब�� (
हजार म� ) द� गयी है|

 शाखा C2 क� दोन� वष� म� �ई कुल �ब�� और शाखा C4 क� दोन� वष� म� �ई कुल �ब�� का अनुपात �ात क��जय?े
  

 (A) 166:147 - (Alternative 4 )
 (B) 168:143 - (Alternative 2 )

 (C) 166:143 - (Alternative 1 )
 (D) 168:147 - (Alternative 3 )
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X का मान �ात कर�।
 

 (A) 17 - (Alternative 3 )
 



(B) 19 - (Alternative 1 )
 (C) 16 - (Alternative 4 )

 (D) 18 - (Alternative 2 )
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X का मान �ात कर�।
 

 (A) 4880 - (Alternative 1 )
 (B) 4990 - (Alternative 2 )
 (C) 4660 - (Alternative 4 )

 (D) 4770 - (Alternative 3 )
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�नद�श:
 �न�न बार �ाफ का अ�यन क��जय ेऔर उसके आधार पर �� का उ�र द��जय?े

 एक प��ल�श�ग कंपनी क� पांच शाखाओ(C1,C2,C3,C4 & C5) क� दो �मागत वष� 2010 और2011 म� �ई पु�तक� क� �ब��
(हजार म�) द� गयी है|

 वष� 2010 म� सभी कंप�नय� क� �ब�� का औसत (हजार म�) �ात क��जय?े
 

 (A) 77 - (Alternative 4 )
 (B) 75 - (Alternative 2 )
 (C) 74 - (Alternative 1 )

 (D) 76 - (Alternative 3 )
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�टेशन मा�टर �नण�य करता है �क आयताकार �ड�जटल बोड� क� ल�बाई और चौड़ाई �मशः 6% बड़ा द� जाए और4% घटा द� जाए.
�े�फल म� �ए कुल प�रवत�न का पता कर|े 

 (A) 1.69% कमी - (Alternative 3 )
 

(B) 1.69% वृ�� - (Alternative 4 )
 

(C) 1.76% कमी - (Alternative 1 )
 

(D) 1.76% वृ�� - (Alternative 2 )
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शीला अपन ेसामा�य ग�त के (18/19) व� ग�त से चलकर एक �न�चत �री सामा�य ग�त म� लगन ेवाल ेसमय से 5 �मनट अ�धक म� तय
कर पाती है. वह �न��त �री तय करने म� उसके �ारा लगन ेवाल ेसामा�य समय क� गणना क��जय े?

 (A) 75 - (Alternative 4 )
 (B) 80 - (Alternative 3 )
 (C) 85 - (Alternative 2 )
 (D) 90 - (Alternative 1 )
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जब कोई सं�या 119 से �वभा�जत होती है तो शेषफल 12 बचता है. उसी सं�या को जब 17 से �वभा�जत �कया जाए तो शेषफल �या
होगा ?

 (A) 12 - (Alternative 4 )
 (B) 11 - (Alternative 1 )

 (C) 14 - (Alternative 2 )
 (D) 13 - (Alternative 3 )
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एक बॉ�स म� रख े67 नोटबुक का औसत वजन 6.7 kg है. जब बॉ�स म� एक नया नोटबुक रखा जाता तो तब औसत 6.8kg हो जाता
है. नय ेनोटबुक का वजन बताए|ं( Kg म� )

 (A) 13.1 - (Alternative 3 )
 (B) 13.7 - (Alternative 4 )
 (C) 13.5 - (Alternative 1 )
 (D) 13.3 - (Alternative 2 )

 

Question No.111 1.00
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एक अं�ेजी आधा�रत कंपनी क� एक समथ�न प�रयोजना म� 625 पु�ष और 625 म�हला कम�चारी है. ��त�दन सभी कम�चा�रय� क�
औसतन उ�पादकता 72 कॉल क� है. एक पु�ष कम�चारी �ारा ��त�दन 72 कॉल अट�ड �कय ेजात ेहै. म�हला कम�चारी �ारा ��त�दन
अट�ड �कय ेजान ेवाल ेकॉल क� औसत �या होगी?

 (A) 71 - (Alternative 1 )
 (B) 74 - (Alternative 4 )
 (C) 73 - (Alternative 3 )
 (D) 72 - (Alternative 2 )
 

Question No.112 1.00
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7,200 �पय ेक� रा�श 8% क� वा�ष�क दर पर साधारण �याज पर द� जाती है. य�द 5 साल बाद रा�श �नकाली गयी और कुल रा�श क�
आधी रा�श शेयर बाजार म� �नवेश कर द� गयी.बची �ई रा�श बताइए.(�पय ेम�)

 (A) 5,040 - (Alternative 4 )
 (B) 5,010 - (Alternative 1 )

 (C) 5,020 - (Alternative 2 )
 (D) 5,030 - (Alternative 3 )
 

Question No.113 1.00
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सामान रा�श पर दो वष� म� �ा�त च�वृ�� �याज और साधारण �याज क� रा�शय� का अंतर 68 �पय ेहै, य�द �याज दर 4 % वा�ष�क हो
तो �नवे�शत रा�श क� गणना क��जय|े(� म�)

 (A) 42,500 - (Alternative 1 )
 (B) 45,500 - (Alternative 4 )

 (C) 43,500 - (Alternative 2 )
 (D) 44,500 - (Alternative 3 )
 

Question No.114 1.00
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एक उपहार बॉ�स म� 10 चू�ड़या ंहै. पहली 4 चू�ड़य� का औसत वजन 53gms और बाक� बची 6 चू�ड़य� का औसत वजन 54 gms
है. सभी चू�ड़य� का औसत वजन बताइए|(grams म�)

 (A) 53.6 - (Alternative 3 )
 (B) 53.2 - (Alternative 1 )

 (C) 53.8 - (Alternative 4 )
 (D) 53.4 - (Alternative 2 )
 

Question No.115 1.00
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�वमल ने �� च म� 80 म� से 43 अंक �ा�त �कय,े अं�ेजी म� 100 म� से 81, �पे�नश म� 70 म� से 47 और जेप�नज म� 50 म� से 39. उसके
�ारा �ा�त कुल ��तशतता �या थी? ( % म� )

 (A) 70 - (Alternative 3 )
 (B) 60 - (Alternative 4 )

 (C) 40 - (Alternative 1 )
 (D) 50 - (Alternative 2 )
 

Question No.116 1.00
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एक ��� साईकल से 15 kmph क� र�तार से छा�ावास से कॉलेज को जाता है और 3.5 �मनट क� देरी से प�चता है. य�द वो 20
kmph क� र�तार से साईकल चलाता है तो 3.5 �मनट पहल ेप�ँच जाता है. छा�ावास और कॉलेज के बीच क� �री बताइए|(km म�)

 (A) 7 - (Alternative 4 )
 (B) 6 - (Alternative 3 )

 (C) 4 - (Alternative 1 )
 (D) 5 - (Alternative 2 )
 

Question No.117 1.00
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सरल कर�. 
 



 (A) 4064 - (Alternative 1 )
 (B) 4054 - (Alternative 2 )
 (C) 4074 - (Alternative 3 )
 (D) 4084 - (Alternative 4 )
 

Question No.118 1.00
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204 m ल�ब ेपुल को पार करन ेम� एक �ेन 55 सेकंड का समय लेती है. य�द वही �ेन एक बोड� को पार करन ेके �लए 21 सेकंड का
समय लेती है, तो �ेन क� ल�बाई बताइए|(मीटर म�)

 (A) 124 - (Alternative 1 )
 (B) 127 - (Alternative 4 )
 (C) 126 - (Alternative 3 )
 (D) 125 - (Alternative 2 )

 

Question No.119 1.00
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एक �कानदार एक उ�पाद को Rs.2,637 म� बेचता है और 12.5% लाभ कमाता है.उस रा�श को बताए ंजो उ�पाद क� �य मू�य के
आध ेके बराबर है। (� म�)

 (A) 1,152 - (Alternative 1 )
 (B) 1,162 - (Alternative 2 )
 (C) 1,172 - (Alternative 3 )
 (D) 1,182 - (Alternative 4 )

 

Question No.120 1.00
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�कसी व�त ुको 523 �पय ेम� बेचन ेपर उसी व�त ुको समान दर से 923 �पय ेम� बेचन ेपर �ा�त लाभ से 60% अ�धक हा�न होती है|उस
व�त ुका �य मू�य �ात क��जय?े (� म�)

 (A) 573 - (Alternative 2 )
 (B) 473 - (Alternative 3 )
 (C) 773 - (Alternative 4 )
 (D) 673 - (Alternative 1 )
 




